



# ইসলামিক ফাউন্ডেশন

প্রতিষ্ঠাতা: জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান

জেলা কার্যালয়, পটুয়াখালী

Email: ddifaptk@gmail.com

# সিটিজেন চার্টার

ক্রমিক নং	সেবার নাম	সেবা প্রদান পদ্ধতি	প্রয়োজনীয় কাগজ এবং প্রাপ্তিস্থান	সেবার মূল্য এবং পরিশোধ পদ্ধতি	সেবা প্রদানের সময়সীমা	দায়িত্বশীল কর্মকর্তা
০১	জমীন্দার ও সন্ত্রাস দমনে জনসচেতনতা সৃষ্টি	ধর্মীয় নেতাদের মাধ্যমে দাওয়াতী মাঝফিল, জুম্মার প্রাক-খুতবা এবং বিভিন্ন ধর্মীয় গুরুত্বপূর্ণ সভা সমাবেশ আয়োজনের মাধ্যমে জনগণকে সুরাখান সূন্যহর আলোকে জমীন্দার ও সন্ত্রাসের ক্ষতিকর দিক সম্পর্কে সচেতন করা।	প্রাক-খুতবার বই, বুকলেট, লিফলেট হাত অর্ডট পোষ্টার ইত্যাদি। প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন জেলা ও উপজেলা অফিস	বিনামূল্যে	বছর ব্যাপী	উপ পরিচালক ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী ফোন- ০৪৪১-৬২১২৫ ই-মেইল: ddifaptk@gmail.com
০২	সমসাময়িক সামাজিক সমস্যাবলী নিরসনে (যৌতুক, বাল্য বিবাহ, নারীর প্রতি সহিংসতা, মাদকের অপব্যবহার ইত্যাদি প্রতিরোধ) জনগণকে উদ্ধৃত করা।	সভা, সমাবেশ, সেমিনার, সিম্পোজিয়াম, রায়নী আয়োজন করা	ব্যানার, পোষ্টার, লিফলেট, বুকলেট ইত্যাদি প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন বিভাগীয়, জেলা ও উপজেলা অফিস।	বিনামূল্যে	বছর ব্যাপী	
০৩	জাতীয় শিশু-কিশোর সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতা ও পুরস্কার বিতরণ।	উপজেলা, জেলা ও বিভাগীয় পর্যায়ে স্কুল ও মাদ্রাসার শিক্ষার্থীদের সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতার আয়োজন এবং সেরা প্রতিযোগী বাছাইয়ের মাধ্যমে জাতীয় পর্যায়ে প্রতিযোগিতার আয়োজন ও পুরস্কার বিতরণ করা।	পত্রিকায় বিজ্ঞপ্তি, পত্র বিতরণ, পুরস্কার ও সনদপত্র প্রদান। প্রাপ্তিস্থান: জেলা ইসলামিক ফাউন্ডেশন, বিভাগীয়, জেলা ও উপজেলা অফিস	বিনামূল্যে	বছর ব্যাপী	
০৪	সরকারী হচ্ছে ব্যবস্থাপনায় সহযোগিতা	প্রশিক্ষণপ্রাপ্ত ইমান/মসজিদভিত্তিক শিশু ও গণশিক্ষা কার্যক্রমে শিক্ষকগণের মাধ্যমে প্রত্যন্ত অঞ্চলের মুসলিম জনগোষ্ঠিকে সরকারি ব্যবস্থাপনায় হচ্ছে বিভিন্ন সুবিধাদি সম্পর্কে অবহিত করে ইসলামিক ফাউন্ডেশন-এর জেলা কার্যালয়ের মাধ্যমে সরকারী ব্যবস্থাপনায় হচ্ছে গমনে উত্বেদকরণ।	অনু বাইনে প্রাক-নিবন্ধন ও নিবন্ধন প্রক্রিয়া সম্পন্ন করা। জাতীয় পরিচয় পত্র, ছবি, পাসপোর্ট-এর ফটোকপি, ইমেইল, টাকা জমা দানের রশিদ ইত্যাদি। প্রাপ্তিস্থান: সংশ্লিষ্ট ইসলামিক ফাউন্ডেশন জেলা অফিস ও সংশ্লিষ্ট ব্যাংক	বিনামূল্যে	১-৫ মাস	
০৫	টান দেখা ও বিভিন্ন ধর্মীয় গুরুত্বপূর্ণ দিবস পালন।	টান দেখা কমিটির সভা আহ্বান, প্রধান কাযনিয়ন্ত্রণ অবহিতকরণ।	সভার নোটিশ, প্রেস রিলিজ, প্রাপ্তিস্থান: জেলা ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী	বিনামূল্যে	প্রতি চন্দ্র মাসের ২৯ তারিখ	ফিল্ড অফিসার মসজিদভিত্তিক শিশু ও গণশিক্ষা কার্যক্রম ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী ফোন- ০৪৪১-৬৫৪০০ ই-মেইল: ddifaptk@gmail.com
০৬	জাতীয় ও ধর্মীয় গুরুত্বপূর্ণ দিবস উদযাপন।	আলোচনা সভা, সেমিনার, সিম্পোজিয়াম ও দোয়া মাঝফিলের আয়োজন করা।	বিজ্ঞপ্তি প্রেস রিলিজ নিমন্ত্রণপত্র। প্রাপ্তিস্থান: জেলা ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী।	বিনামূল্যে	বছর ব্যাপী	
০৭	মসজিদভিত্তিক শিশু ও গণশিক্ষা কার্যক্রমে প্রাক-প্রাথমিক, বয়স্ক ও সহজ কোরআন শিক্ষা প্রদান। (প্রতি বয়সের মাসে সকল কেন্দ্র ও রিসোর্স সেন্টারে বয়স্কদের পবিত্র কোরআন শিক্ষার ব্যবস্থা)	উপজেলা পর্যায়ে শিক্ষা কেন্দ্র ও শিক্ষক নিয়ন্ত্রণ, পাঠদান। প্রাক-প্রাথমিক স্তরঃ ৪-৫ বছরের ৩০ জন শিশু (প্রতি কেন্দ্রে) সহজ কোরআন শিক্ষা স্তরঃ ৬-১২ বছরের ৩৫ জন শিশু (প্রতি কেন্দ্রে) বয়স্ক শিক্ষা স্তরঃ ১৫-৩০ বছর ২৫ জন বয়স্ক (প্রতি কেন্দ্রে)	আবেদনপত্র, শিক্ষাপত্র যোগ্যতার সকল সনদ, ছবি, জাতির পরিচয়পত্র, নাপরিকল্প সনদ, মসজিদ কমিটি কর্তৃক প্রত্যয়নপত্র, ছাত্র-ছাত্রীর তালিকা নিয়োগপত্র। প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী	বিনামূল্যে	প্রতি দিন ২:৩০ মিনিট করে পাঠদান (সপ্তাহে ৬দিন)	ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী ফোন- ০৪৪১-৬৫৪০০ ই-মেইল: ddifaptk@gmail.com
০৮	রিসোর্স সেন্টার কাম অব্যাহত শিক্ষা পাঠদান পরিচালনা।	উপজেলা রিসোর্স সেন্টার (বাইব্রেরি)-এর মাধ্যমে	জাতীয় ও স্থানীয় পত্রিকা, ম্যাগাজিন, বই, রেডিওর খাতা। প্রাপ্তিস্থান: সংশ্লিষ্ট উপজেলা মডেল রিসোর্স সেন্টার কাম উপজেলা সান অফিস।	বিনামূল্যে	অফিস চলাকালীন সময়।	
০৯	ফ্রান্সটার/সাব-ফ্রান্সটার প্রশিক্ষণ পরিচালনা	প্রতি উপজেলায় ২৮ টি ফ্রান্সটার/সাব-ফ্রান্সটার এর মাধ্যমে ইমান ও গণশিক্ষার শিক্ষকদের পাঠদান কৌশল, মডেল পাঠ উপস্থাপন, জাতীয় ইস্তাফা মেলা: যৌতুক, বাল্যবিবাহ, নারী নিরাপত্তা, সন্ত্রাস ও জাতিবাদ প্রতিরোধ: বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান।	গণশিক্ষার শিক্ষকদের ৪ ব' শিকারের বই, নোটাখাতা ও কলম প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী	বিনামূল্যে	বছরব্যাপী	মাস্টার ট্রেনার ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী ফোন- ০৪৪১-৬৫৪০০, ই-মেইল: ddifaptk@gmail.com
১০	ইসলামী মূল্যবোধ সৃষ্টি ও জাতীয় ইতিহাস এতিহাস সম্পর্কে জনগণকে অবহিত করার লক্ষ্যে প্রকাশিত পুস্তক বিপণন।	জেলা কার্যালয়ের বিক্রয় কেন্দ্র থেকে সরাসরি বই ও পুস্তক বিক্রয় করা হয়।	বই বিক্রয়ের ভাড়াচার, প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন বিক্রয় কেন্দ্র নির্ধারিত কমিশনে বই বিক্রয়	নির্ধারিত কমিশনে বই বিক্রয়	বছরব্যাপী	বিক্রয় সহকারী ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী ফোন: ০৪৪১-৬২১২৫
১১	পুস্তক/পুস্তিকা, পত্রপত্রিকা ও সাময়িকী পড়ার সুবিধা।	লাইব্রেরিতে অর্পণ সকল শ্রেণীর পাঠক ও গবেষকবৃন্দকে বিগিবিবি, পরিচ্ছন্ন ও সুন্দর পরিবেশে পড়ার সুবিধা প্রদান।	বিভিন্ন প্রকার ভাষাভাষী পুস্তক, বিভিন্ন ধর্মীয় ও সাধারণ পুস্তক/পুস্তিকা, পত্র পত্রিকা, সাময়িকী বুক রেজিস্টার/পঠক রেজিস্টার ইত্যাদি। প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন, পটুয়াখালী	বিনামূল্যে	৩-৬ মাস	অফিস সহকারী ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী
১২	টিকিৎসা সহায়তা, দুগ্ধ ও বিধবা পুনর্বাসন, এতিহাসিক পুনর্বাসন, আত্মকর্মসংস্থান, শিক্ষা ভাতা হিসাবে যাকাতের অর্থ প্রদান।	আবেদনপত্র এবং বাছাই।	আবেদনপত্র, উপজেলা নির্বাহী অফিসার/ উপজেলা কমিটির সুপারিশ।	বিনামূল্যে	৩-৬ মাস	উপ পরিচালক ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী
১৩	ইমান ও মুয়াজ্জিনদের নিয়মিত ও রিসোর্স প্রশিক্ষণ প্রদানের লক্ষ্যে ইমান-মুয়াজ্জিন বাছাই করা।	জেলা, বিভাগ ও কেন্দ্রীয় পর্যায়ে ইমান বাছাইয়ের মাধ্যমে ধর্মীয় ও আর্থ-সামাজিক উন্নয়নমূলক প্রশিক্ষণ প্রদান।	পত্রিকায় বিজ্ঞপ্তি, আবেদনপত্র, শিক্ষাপত্র যোগ্যতার সকল সনদপত্র, জাতীয় পরিচয়পত্র, মসজিদ কমিটির হাতপত্র, রিসোর্স প্রশিক্ষণের ক্ষেত্রে নিয়মিত বোর্সের সনদ। প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন, পটুয়াখালী	প্রশিক্ষণ বিনামূল্যে। (প্রশিক্ষণ এবং কারিকের নগদ ভাতা প্রদান।)	৭-১০ দিন	সহকারী পরিচালক ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী ফোন- ০৪৪১-৬৫২৯০ ই-মেইল: ddifaptk@gmail.com
১৪	শ্রেষ্ঠ ইমান ও খামারী নির্বাচনের জন্য সরেজমিনে তথ্য সংগ্রহ ও প্রতিবেদন প্রেরণ।	সরেজমিনে তথ্য সংগ্রহ করে বাছাইপূর্বক প্রতিবেদন প্রস্তুতকরণ ও বিভাগীয় কার্যালয়ে প্রেরণ	সচিব প্রতিবেদন, সরেজমিনে পরিদর্শন প্রতিবেদন, কার্যক্রমের মূল্যায়ন প্রতিবেদন। প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন, পটুয়াখালী	বিনামূল্যে। (জেলা, বিভাগীয় ও জাতীয় পর্যায়ে শ্রেষ্ঠ ইমান ও জেলা পর্যায়ে শ্রেষ্ঠ খামারিক নগদ অর্থ ও সনদ প্রদান করা হয়।)	৩-৬ মাস	উপ পরিচালক ইসলামিক ফাউন্ডেশন পটুয়াখালী ফোন- ০৪৪১-৬২১২৫ ই-মেইল: ddifaptk@gmail.com
১৫	ইমান ও মুয়াজ্জিন কল্যাণ ট্রাস্টের সদস্য করা, দুগ্ধ ইমান মুয়াজ্জিনদের অনুদান ও সুদমুক্ত ঋণ প্রদান।	আবেদনপত্র এবং বাছাই।	আবেদনপত্র, ছবি, মসজিদে প্রত্যয়ন ও চুক্তিনামা। প্রাপ্তিস্থান: ইসলামিক ফাউন্ডেশন, পটুয়াখালী	বিনামূল্যে	২ থেকে ৩ মাস	
১৬	মসজিদ পাঠাগারে বই ও আলফারী প্রদানের জন্য প্রধান কার্যালয়ে প্রত্যয় প্রেরণ।	নির্ধারিত ফর্মের আবেদনের ভিত্তিতে প্রায় আবেদনপত্র বাছাই পূর্বক প্রধান কার্যালয়ে অনুমোদনের জন্য প্রেরণ।	নির্ধারিত ফর্ম। প্রাপ্তিস্থান: মসজিদ পাঠাগার প্রধান দপ্তর, সংশ্লিষ্ট জেলা কার্যালয়, ইসলামিক ফাউন্ডেশন	বিনামূল্যে	৬ মাস	